Matematik Losning tenta 2012-03-03 MVE115 - 2011/2012

Uppgift 1(a). Dy = {(z,y): 2>+ (y+ 3)? > 1}

Tangentplan z = 2 +4(z — 1) — (y + 1) = =3 + 42 — y och normallinje &=} =y +1 =z — 2.

(c). Duf(l,-1)=u-Vf(1,-1)=(1,1)- (4,-1) =

V2
Uppgift 2.
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T2y — Y2y t 2 — Y= 2y — 5 =0, dvs. 2z, = o

Vihar 2, =Inv+ f(u) och z =ulnv+ F(u) + h(v) = —zylny + g(xy) + h(i)

Uppgift 3. Skriver x,y istéllet for z1, xo sa att f(z,y) = %
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fila,y) = (3z—2 y)((;%/;)Q(B y—z7y’) _ 3 (:(:—Ey)22 v _ $23(;’+y)22y =0&3—y2—22y=0

Vi ser direkt att 22 = y? och dirmed x = ¥, eftersom x > 0,y > 0. Inséittning i en av
ekvationerna ger 3 — 2% — 222 = 0, dvs. 22 = 1 och didrmed x = 1, eftersom x > 0.

Alltsa ar (1, 1) enda stationéra punkten.
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Vi far f.(1,1) = =1 och f; (1,1) = —1, p.g.a. symmetri, samt f;} (1,1) = —3.

Detta ger Hesssianen
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dvs. A1 2 bada < 0. Alltsa har vi en maxpunkt.

Uppgift 4. I = [[[, z\/2? +y?dV 6ver D = {(z,y,2): 2> +y* < z < /22 + ¢y}

D begriinsas av cylindern 22 4+ y? < 1 sa om vi later E = {(z,y): 2> +y* < 1} far vi
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Uppgift 5. Med Green far vi

/(xQ—Iy)dx+(xy—y2)dy=// g(wy—yz)—g(ﬁ—x@/)dzdyszy+xdwdy=
C p Ox dy D
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Uppgift 6. f(x) = 23 — 3x1 + 2170 + 23, Vf(x) = (221 — 3+ 22,71 + 229)
(a)' Lo = (17 1)a Vf(a?o) - (0>3)
x(s) =xg— sV f(xg) =(1,1) —s(0,3) = (1,1 — 3s)
g(s) = f(x(s)) = f(1,1=35) =1 -3+ (1 —3s) + (1 — 3s)? = —9s + 95>
J(s)=—-94+18s=0«< 5=

N =

T, = Ty — sz(wo) (1,1) —5(0,3) = (1,—%)
(b). Vi har ¢/(s) = & f(x(s)) = V f(z(s))T2'(s) = —Vf(w(s))TVf(fBo)
Sa om ¢'(8) = 0 sa ir V f(x(5))"V f(z0) = V f(x1) - V(o) =

= )
(For vart problem ser vi direkt att V f(z) = (=3,0), V f(z1)- Vf(wo) =(-32,0)-(0,3)

Uppgift 7 och 8. Teori.
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